
4. 已知 a与 4互为相反数，则 a的倒数是（ ）

A. 4 B. -4

C. 1
4

D. - 1
4

5. 若 5xm+8y3与 1
3
x6y3是同类项，则 m的值是（ ）

A援 -2 B援 2

C援 -14 D援 14

6. 若关于 x的方程 2x+k-4=0的解是 x=-3，则 k的值为（ ）

A援 -10 B援 10

C. -2 D援 2

7. 图 1是一个正方体的展开图，将它折叠成正方体后，“数”字的对面上的文字是（ ）

A援 考

B援 试

C援 加

D援 油

8. 若蚁A=60毅45忆，则蚁A的补角的度数为（ ）

A. 118毅15忆 B. 119毅15忆

C. 119毅55忆 D. 120毅15忆

9. 下列变形正确的是（ ）

A援 若 a+1=b-1，则 a=b B援 若 ax=ay，则 x=y

C援 若 0.2x=3，则 x= 3
2

D援 若 x-1
4

=1- x
2
，则 x-1=4-2x

10.下列计算正确的是（ ）

A. -2a-a=-a B. -（a-b）+3a=2a-b

C. x2+5y-4x2-3y=-3x2+2y D. 2（2a-3b）-3（2b-3a）=-5a-12b

11.在一条数轴上从左到右有点 A，B，C，AB=1，BC=3，P是 AC的中点，若点 A表示的数是-1，则

点 P表示的数是（ ）

A援 0 B援 1

C援 2 D援 -3.5

12.如图 2，某海域有 A，B，C，O四个小岛，在小岛 O处观测到小岛 A在

它北偏东 62毅的方向上，观测到小岛 B在它南偏东 38毅的方向上，小岛

C在蚁AOB的平分线上，则蚁AOC的度数为（ ）

A. 30毅

B. 35毅

C. 40毅

D. 45毅

图 2

北

东

A

B

O
C

数

加

试

考学

油

图 1

一、选择题.（本大题有 16个小题，共 42分. 1~10小题各 3分；11~

16小题各 2分. 在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目

要求的）

得 分 评卷人

1. 计算（-1）伊4的结果为（ ）

A. -4 B. 4

C. -3 D. 3

2. 下列有 4种 A，B，C三点的位置关系，则点 C在射线 AB上的是（ ）

A. A
C

B B.

A

C

B

C.
A C

B D.
A

C B

3. 95000000用科学记数法表示为（ ）

A援 9.5伊106 B援 9.5伊107

C援 95伊106 D援 0.95伊108

注意事项：1援 仔细审题，工整作答，保持卷面整洁.

2. 考生完成试卷后，务必从头到尾认真检查一遍.
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题号 一 二
三

得分

20 21 22 23 24 25 26

选择题 答题框

涂卡注意事项：1. 使用考试专用扁头 2B涂卡铅笔填涂，或将普通 2B铅笔削成扁鸭嘴状填涂.

2. 涂卡时，将答题纸直接置于平整的桌面上，或将答题纸置于硬质垫板上填涂. 一

定不能将答题纸置于软垫或纸张上填涂.

3. 修改时用橡皮擦干净后，重新填涂所选项.

4. 填涂的正确方法： 错误方法： 伊

16［A］［B］［C］［D］

［A］［B］［C］［D］

［A］［B］［C］［D］

［A］［B］［C］［D］

［A］［B］［C］［D］

1

2

3

4

5

［A］［B］［C］［D］［A］［B］［C］［D］

［A］［B］［C］［D］
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［A］［B］［C］［D］

［A］［B］［C］［D］

11

12

13

14

15

［A］［B］［C］［D］

［A］［B］［C］［D］

［A］［B］［C］［D］

［A］［B］［C］［D］

［A］［B］［C］［D］
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7

8

9
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13.下列说法
·
不
·
正
·
确的是（ ）

A. 直线 AB和直线 BA是同一条直线

B. 笔尖在纸上快速滑动写出一个又一个字，可以说明“点动成线”

C. 若蚁1=30.5毅，蚁2=30毅50忆，则蚁1约蚁2

D. 两点之间，直线最短

14.一个两位数，十位数字是个位数字的 2倍，将两个数对调后得到的新两位数与原两位数的和是

99，求原两位数. 设原两位数的个位数字是 x，根据题意可列方程为（ ）

A援 2x+x+10x+2x=99 B援 10伊2x+x-（10x+2x）=99

C援 10伊2x+x+x+2x=99 D援 10伊2x+x+10x+2x=99

15.有理数 a，b，c在数轴上的位置如图 3所示，则下列式子的结果是正数的是（ ）

A. a+b

B. bc

C. c2-a2

D. |a-b|-|c-b|

16.如图 4所示的图案是用长度相同的木条按一定规律摆成的. 摆第 1个图案需 8根木条，摆第 2

个图案需 15根木条，摆第 3个图案需 22根木条，…，按此规律摆第 n个图案需要木条（ ）

A援（6n+2）根

B援（7n+1）根

C援（7n-1）根

D援 8n根

a 0c b

图 3

图 4

…

第 2个第 1个 第 3个

三、解答题.（本大题共 7个小题，共 66分. 解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤）

20.（每小题 4分，共计 8分）
得 分 评卷人

按要求完成下列各小题援

（1）计算：-14- 1
6
伊［（-3）2+9］； （2）解方程：2x+1

3
=1- x-1

5
.

21.（本小题满分 9分）
得 分 评卷人

某三角形的第一边长为 2a+b，第二边比第一边长 a+b，第三边长为 3a+3b援

（1）用式子表示该三角形的周长；（结果需化简）

（2）当 a=3，b=4时，求该三角形的周长.
二、填空题.（本大题有 3个小题，每小题有 2个空，每空 2分，共 12分. 把答

案写在题中横线上）

得 分 评卷人

17.某运动员在一条东西走向的公路上跑步，跑步情况记录如下（向东为正，向西为负，单位：米）：

1000，-1200，1100，-800，1300.

（1）该运动员最终位于起始点 （填“正东”或“正西”）方向；

（2）若该运动员跑步的平均速度为 300米/分钟，那么跑完上述路程共用 分钟.

18.已知 A=x2-xy+z-（x2+3xy-2z）.

（1）A的化简结果为 ；

（2）已知 x，y互为倒数，且单项式 abz的次数是 4，则 A的值为 .

19.已知 A，B，C三点在同一条直线上，M，N分别为线段 AB，BC的中点，且 AB=8.

（1）线段 BM的长度为 ；

（2）若MN=10，则线段 BC的长度为 .
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22.（本小题满分 9分）
得 分 评卷人

如图 5，点 B在线段 AC上援 按要求完成下列各小题.

（1）尺规作图：在图 5中的线段 AC的延长线上找一点 D，使得 CD=AB；

（2）在（1）的基础上，图中共有 条线段，比较线段大小：AC BD（填“跃”

“约”或“=”）；

（3）在（1）的基础上，若 BC=2AB，BD=6，求线段 AD的长度.

23.（本小题满分 9分）
得 分 评卷人

现定义一种新运算“因”：对于任意有理数 x，y，都有 x因y=3x-2y. 例如：5因1=3伊5-

2伊1=13援

（1）（-4）因（-3）= ；

（2）化简：（a-2b）因（b+4a）；

（3）若 x=-2，则（x-m）因（3-2x）=m，求 m的值.

A CB

图 5

24.（本小题满分 9分）
得 分 评卷人

已知点 A，B，C在数轴上对应的有理数分别为 a，b，c，且 a，c满足|a+5|+（c-2）2=0，点 C与点

B之间的距离为 2援

（1）填空：a= ，b= ，c= ；

（2）已知 abc约0.

淤线段 AB的长度为 ；

于判断数轴上的 A，B两点之间是否存在点 P，使得 AP=cPB，若存在，求点 P所对应的有理数；若

不存在，请说明理由援
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25.（本小题满分 10分）
得 分 评卷人

某家具工厂制作一张方桌要用 1个桌面和 4个桌腿，该工厂的木工师傅用 1m3木材可制作

25个桌面或 200个桌腿，该工厂现有 30m3的木材援

（1）若将 30m3的木材全部用完，且制作出来的桌面和桌腿恰好都配成方桌，求应安排多少立方米

的木材制作桌面？

（2）每张方桌的标价比成本多 400元. 该工厂欲将（1）中制作的方桌全部出售，为尽快回收资金，以

标价的九折出售，这样全部出售后可获得的总利润为 140000元，求每张方桌的成本是多少元？
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26.（本小题满分 12分）
得 分 评卷人

以直线 AB上一点 O为端点，在直线 AB的上方作射线 OC，使蚁BOC=50毅，将一

个直角三角板 DOE的直角顶点放在 O处，即蚁DOE=90毅，且直角三角板 DOE在直线

AB的上方援

（1）如图 6-1，若直角三角板 DOE的一边 OE在射线 OA上，则蚁COD= ；

（2）如图 6-2，直角三角板 DOE的边 OD在蚁BOC的内部.

淤若 OE恰好平分蚁AOC，求蚁COE和蚁BOD的度数；

于请
·
直
·
接写出蚁COE与蚁BOD之间的数量关系；

（3）若蚁COD= 1
3
蚁AOE，求此时蚁BOD的度数援

OA

E
D

C

B
图 6-2 备用图

OA

C

BOA E

D

C

B
图 6-1


